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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 
Bacharelado em Gestão Ambiental, da 
Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 
realizada em 29 de Março de 2022.    
 

 
No dia vinte e nove de Março de dois mil e vinte e dois, às 09 horas, na sala virtual 
da RNP https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/joanna-m-c-o-santos-neves, 
seguindo orientações da Portaria 163/2020 com orientações à comunidade 
acadêmica sobre o COVID-19, realizou-se a Reunião Ordinária Mensal do 
Colegiado do Bacharelado em Gestão Ambiental (GESAMB).  
 
Membros presentes: Professor Anders Jensen Schmidt, Professor André de 
Almeida Rego, Professor Dirceu Benincá, Professor Frederico Monteiro Neves, 
Professora Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, Representante dos 
Técnicos Administrativos: Elissandro Santos Rocha e Representação Discente: 
Viviane Santana dos Santos e Joyce Rodrigues Viana. Falta Justificada: Professora 
Danielle Barros Silva Fortuna, que justificou a ausência por estar na reunião da 
congregação do IHAC-CPF.  
Pontos de Pauta:  
1 Informes:  
2 Aprovação da ata da reunião anterior; 
3 Recomposição do Colegiado do Curso (apresentação da representante discente 
Joyce Rodrigues Viana); 
4 Discussão sobre o início do quadrimestre 2022.1 com 30% dos componentes 
curriculares ofertados no regime presencial; 
5 Apreciação e aprovação da relatoria dos PEAs do quadrimestre 2022.1 (Relatoria: 
Prof. Dr. André de Almeida Rego); 
6 Apreciação do pedido de Redistribuição Docente do Prof. Sirius Oliveira; 
7 TCC I, II e III do Curso de Gestão Ambiental. 
 
Expedientes: Informes: 1- O Prof. Anders informou que o doutorando Hernani 
Ramos está realizando o estágio em docência no componente curricular Gestão 
Socioambiental Costeira. O estudante é do Instituto Baleia Jubarte e é doutorando 
da UESC; 2- O Prof. Frederico Neves informou que está acontecendo hoje, 
presencialmente no Campus Paulo Freire, uma audiência pública sobre o impacto do 
eucalipto no extremo sul da Bahia. O evento foi divulgado entre os estudantes da 
UFSB; 3- O servidor Elissandro Santos Rocha informou sobre a ampliação dos 
horários de atendimento presencial da secretaria acadêmica do Campus Paulo Freire, 
sendo: segunda-feira no período da tarde e noite; terça-feira no período da tarde e 
noite; quarta-feira: manhã e tarde; quinta-feira: tarde e noite e sexta-feira: expediente 
no período da tarde; 4- Profa. Joanna informou sobre o retorno das aulas presenciais, 
iniciado a partir do dia 21/03/2022; 5- Foi dado um informe sobre o Edital 08/2022 
Banco de Projetos de Bolsas de Apoio à Permanência (BAP), que aguarda 
submissões de projetos dos docentes até o dia 01/04/2022, e serão disponibilizadas 
100 bolsas BAP para o referido edital; 6- A Profa. Joanna informou que será 
compartilhada entre os docentes vinculados ao Colegiado de Gestão Ambiental a 
planilha de Solicitação de Compras 2023, que deverá ser preenchida e retornada até 
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o dia 04/04/2022; 7- Informe sobre o Edital da Propg 05/2022 – do Programa de 
Iniciação à Pesquisa, Criação e Inovação da UFSB, que está com inscrições abertas 
até o próximo dia 20/04; 8- Prof. André Almeida Rego informou que o Vice Reitor 
da UFSB Prof. Francisco Mesquita esteve na última semana no Campus Paulo Freire 
para vistoria nas obras do Campus. Sem mais informes, passamos aos demais pontos 
de pauta. Deliberações dos pontos de pauta: 1- Aprovação da Ata da Reunião 
anterior: a ata foi aprovada pelos membros do colegiado; 2- Recomposição do 
Colegiado do Curso de Gestão Ambiental: a discente Joyce Rodrigues Viana foi 
recebida pelos demais membros do colegiado e recebeu as boas-vindas. Como 
deliberação desse ponto de pauta, será solicitada a atualização da portaria do 
Colegiado de Gestão Ambiental; 3- Discussão sobre o início do quadrimestre 
2022.1 com 30% dos componentes curriculares ofertados no regime presencial: 
O Prof. Frederico Neves iniciou a sua fala relatando a experiência do retorno 
presencial e da sua importância. Relatou que foi baixa a adesão dos estudantes ao 
componente presencial Serviços Ecossistêmicos, que é um cc obrigatório para os 
estudantes do Bacharelado Interdisciplinar em Ciências. O professor informou que 
houve uma baixa no número de inscritos ao longo do processo de matrícula, 
provavelmente relacionada ao comprovante de vacinação. O professor relatou ainda 
da dificuldade que é dar aulas usando máscara. O prof. André Almeida Rego falou 
sobre o planejamento realizado para esse retorno, os critérios estabelecidos para 
definir quais componentes curriculares seriam ofertados no modo presencial. 
Relatou ainda sobre o trabalho de articulação realizado com o Sr. Paulo, prefeito do 
campus, para garantir o apoio acadêmico necessário ao retorno das aulas presenciais. 
O Professor Frederico chamou a atenção para problemas de comunicação que 
ocorreram nesse retorno, e que a UFSB precisa melhorar essa informação. A Profa. 
Joanna Neves relatou a sua experiência de retorno as aulas presenciais informando 
que o campus estava bem vazio, sem suporte de secretaria acadêmica, a biblioteca 
estava fechada, não havia suporte da PROTIC presencial e houve uma falha na 
comunicação para orientar os estudantes até mesmo sobre onde seriam as aulas na 
UFSB, por se tratar de estudantes novos na nossa instituição. Foi indicada uma falha 
porque não foi programada nenhuma atividade de acolhimento para receber os 
estudantes novos, que estavam conhecendo presencialmente a UFSB nessa ocasião 
do retorno. A discente Viviane Santana pediu a palavra e falou sobre a percepção 
dela enquanto estudante sobre a falta de suporte no retorno presencial. Ela 
mencionou que a ausência da biblioteca e demais setores que dão suporte às aulas 
fizeram muita falta nessa primeira semana. O Prof. Dirceu Benincá perguntou sobre 
o percentual de componentes curriculares que estão sendo ofertados presencialmente 
no CFDT. O decano Prof. André Almeida Rego e vice decano Prof. Frederico Neves 
informaram que há 70 componentes curriculares sendo ofertados no CFDT e que 11 
deles estão sendo ofertados no modo presencial. Informaram ainda que todo o IHAC 
está sendo ofertado no modo remoto, e que os componentes curriculares do CFCS 
estão sendo ofertados de forma remota, e apenas os ccs práticos estão sendo 
ofertados presencialmente. O Prof. Anders agradeceu ao relato dos colegas docentes 
sobre o retorno presencial. O representante dos TAEs Elissandro reforçou sobre a 
ampliação do atendimento da secretaria acadêmica com o retorno das atividades 
presenciais no Campus Paulo Freire; 4- Apreciação e aprovação da relatoria dos 
PEAs do quadrimestre 2022.1:  A Relatoria foi elaborada pelo Prof. Dr. André de 
Almeida Rego, ao qual agradecemos a elaboração do parecer de apreciação dos 
PEAs desse quadrimestre. Foi realizada a leitura do parecer elaborada pelo professor 
que recomendou a aprovação dos PEAs dos ccs Dinâmica da Terra, Auditoria, 
Perícia e Certificação Ambiental, Gestão Socioambiental Costeira e Manguezais e 
Marismas. Foi recomendado no parecer pequenos ajustes em relação às bibliografias 
para entrar em conformidade com o que está previsto no PPC do Curso. Foi 
solicitada pelo parecerista a adequação do PEA do cc Demografia, epidemiologia e 
sociedade, que está incompleto, provavelmente porque a docente responsável pelo 
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cc encontra-se ainda em período de férias. A coordenação vai encaminhar a demanda 
para a docente e o PEA será apreciado na próxima reunião de colegiado. No mais, o 
parecer elaborado foi aprovado por unanimidade pelos membros do colegiado; 5-
Apreciação do pedido de Redistribuição Docente do Prof. Sirius Oliveira: 
Foram apresentados o Memorial e o Currículo lattes enviados pelo professor para o 
e-mail da coordenação de curso. A documentação foi brevemente analisada pelos 
membros do colegiado, que indicaram que há conformidade com os perfis de 
docentes demandados pelo curso, fato que vem sendo discutido em repetidas 
reuniões ao longo do ano de 2021. No entanto, não há código de vaga disponível no 
momento. Como encaminhamento, a documentação enviada será encaminhada ao 
decanato do CFDT para uma discussão mais ampla, já que atende às necessidades já 
apontadas pelo colegiado de curso; 6-TCC I, II e III do Curso de Gestão 
Ambiental: Foi informado ao colegiado a forma de funcionamento do Trabalho de 
Conclusão de Curso para os estudantes da Gestão Ambiental. Já existe uma 
resolução aprovada, que será atualizada em função da forma de funcionamento do 
TCC. O estudante que já cursou 80% do curso, e já passou pelo cc de Metodologia 
está apto a solicitar a inclusão do seu cadastro no SIGAA pela Coordenação de 
Curso, indicando o seu docente orientador, que será responsável pelo 
acompanhamento próximo, e pela avaliação do mesmo. Como encaminhamento, foi 
solicitada a atualização dessa resolução e a elaboração de um comunicado aos 
estudantes que forem considerados aptos pela coordenação. Essa resolução será 
discutida na próxima reunião do colegiado. Nada mais havendo a tratar, às 11 horas, 
a coordenadora agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e para 
constar eu, Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, lavrei a presente ATA, 
que, após aprovada, vai ser assinada por mim e pelos Membros. Teixeira de Freitas, 
vigésimo nono dia do mês de Março de dois mil e vinte e dois, às onze horas, na 
sala virtual./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 
 

 
 
 

Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves 
Coordenadora Bacharelado em Gestão Ambiental  

 
Demais Membros: 

Anders Jensen Schmidt  
André de Almeida Rego 
Dirceu Benincá 
Frederico Monteiro Neves 
Elissandro Santos Rocha 
Viviane Santana dos Santos  
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Matrícula: ###162#9

 (Assinado digitalmente em 20/04/2022 08:36 )
ANDRE DE ALMEIDA REGO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CFDT (11.01.07.08)

Matrícula: ###536#1

 (Assinado digitalmente em 19/04/2022 14:24 )
DIRCEU BENINCA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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